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2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 6  DEL 16  FEBBRAIO  2017 

 

L'Anno Duemiladiciassette, il giorno 16 del mese di Febbraio, nell'Aula delle Adunanze del 

Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato alle ore 10.00 il Consiglio della 2ª 

Circoscrizione, ai sensi dell'art. 16.3 del Regolamento sul Decentramento Urbano e sul 

funzionamento degli Organi delle Municipalità del Comune di Catania,  prot. n° 31587 del 

26.01.2016,  per la trattazione del seguente o.d.g.:  

1)  Approvazione sommari processi verbali sedute precedenti; 

2) Comunicazioni   del  Presidente;                

3)  Comunicazioni  dei  Consiglieri; 

4)  Stato degli interventi manutentivi in corso nel mercato coperto di Via Duca degli Abruzzi – 

Seduta itinerante – Saranno presenti l’Assessore alle Attività Produttive Sig. Nuccio 

Lombardo e l’assessore alle Manutenzioni Sig. Salvo Di Salvo.  

Alle ore  10.15  sono presenti in Aula i Consiglieri: Armenio Rosario, Cardello Andrea, Crimi 

Vincenzo, Di Salvo Daniele Giuseppe, Rapicavoli Pina, Ruffino Sancataldo Massimo Mario. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il  

Consigliere Anziano Armenio in assenza del Presidente Li Causi Vincenzo.  

Assiste con funzioni di Segretario il Responsabile P.O. dott. V. Stancanelli.  

Il Consigliere Anziano Armenio propone di rinviare l’approvazione dei sommari processi verbali 

sedute precedenti al 4° punto dell’o.d.g.; la proposta  viene condivisa dai Consiglieri presenti. 

Alle ore 10.19 entra nell’Aula Consiliare il Consigliere Platania. 

Il Consigliere Rapicavoli fa presente di voler intervenire, con propria dichiarazione, durante il 

sopralluogo nel mercato di Via Duca degli Abruzzi. 

Alle ore 10.20    i Consiglieri si allontanano per effettuare il sopralluogo. 

Alle ore 10.30 al mercato di Via Duca degli Abruzzi sono presenti il Presidente Li Causi e i 

Consiglieri  Armenio, Cardello, Carnazza, Crimi, Di Salvo, Rapicavoli, Ruffino Sancataldo. 

E’ presente l’Assessore alle Attività Produttive Sig. Nuccio Lombardo che dopo una prima 

visione dei luoghi  dichiara che si dovrà intervenire sui lucernai e il soffitto per l’eliminazione 

delle infiltrazioni e non solamente ripitturarli a copertura dello stato disastroso attuale; dichiara 

che chiederà chiarimenti al Geom.  Orazio Santonocito della Direzione Manutenzioni, non appena 

si aggregherà al sopralluogo, sugli interventi di manutenzione previsti. 
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Il Consigliere Rapicavoli fa notare le vistose infiltrazioni presenti nelle postazioni e gli infissi 

fatiscenti; dichiara , inoltre, di essere a conoscenza di un provvedimento di proroga di 120 giorni 

per la fine dei lavori che si augura possa servire  a eliminare le pecche attualmente presenti 

all’interno del mercato. 

Il Presidente Li Causi  effettua con l’Assessore Lombardo una ispezione minuziosa per  mettere in 

evidenza  le ulteriori necessità occorrenti  all’area mercatale per migliorarne la fruizione. 

L’Assessore Lombardo afferma che la Direzione “Attività Produttive” prenderà in consegna il 

mercato solo quando sarà ripristinato in tutte le sue parti, a garanzia di coloro che fruiranno della 

struttura; dichiara che forse sarebbe stato opportuno  iniziare dal soffitto con 

l’impermeabilizzazione e poi proseguire con le altre opere (idrauliche, elettriche, pavimentazione, 

ecc.) realizzate a norma delle vigenti leggi. 

Il geom. Santonocito, nel frattempo sopraggiunto, dopo avere ascoltato i Consiglieri, dichiara che 

saranno sostituiti i lucernai non idonei e i vetri rotti; comunica che il capitolato prevede anche la 

sistemazione del soffitto con, ove necessita, la sostituzione dei pannelli e la sigillazione a tenuta 

stagna dei lucernai; che nei posti all’esterno i banconi in muratura presenti saranno rimossi dopo 

la sostituzione delle pensiline e il rifacimento della pavimentazione e saranno destinati ai 

pescivendoli che vi posizioneranno le strutture previste nel rispetto delle norme igienico-sanitarie; 

invita i Consiglieri a visionare i  bagni   realizzati sia per il pubblico  che gli operatori 

commerciali,  secondo le norme vigenti; precisa che anche  i corpi illuminanti saranno sostituiti. 

Il geom. Santonocito dichiara che i posti a disposizione degli operatori saranno 60 di cui 32 

all’interno e i rimanenti  all’esterno; conferma la proroga dei lavori per altri 120 giorni 

prevedendo, quindi, la consegna del mercato nel prossimo mese di Maggio. 

Il Presidente ringrazia per i chiarimenti ricevuti e alle ore 11.15   dichiara concluso il sopralluogo. 

Alle ore 11.30 la seduta riprende nell’Aula Consiliare del Castello di Leucatia e non essendo 

presente nessun Consigliere il Segretario la dichiara chiusa. 

 

 

Firmato 
 
  IL SEGRETARIO-RESPONSABILE P.O.      IL PRESIDENTE         IL CONSIGLIERE ANZIANO    

     (dott. Vincenzo Stancanelli)                        (Vincenzo Li Causi)                  (Rosario Armenio)   
 

  

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 26/01/2018        


